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¿Por qué se festeja el 10 de noviembre?

Se celebra en homenaje a José Hernández.  Él era escritor quien escritó Martín Fierro.  El siempre defendía la cultura de los gauchos, la tradición y sus costumbres.   
Por eso hoy en Argentina festejamos a este personaje histórico, nuestra identidad y los valores, creencias, costumbres y hábitos que nos unen como país. 

Nuestras tradiciones y costumbres

El mate: Mate es una infusión típica realizada con yerba y agua caliente. Es una de las costumbres más importantes para todos los argentinos. Ir al hogar de un familiar o amigo y poner la pava para cebar mates es lo más normal del mundo en nuestro país. Se toma en cualquier momento, cuando hace calor, cuando hace frío, cuando se está solo, durante la noche, a la mañana, con desconocidos, mientras se charla (while you chat)... Un mate no es sólo una simple infusión y nada más, es la necesidad de compartir con otros, de invitar, de dialogar, de respetar, de reír. 
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Comidas: El asado es una de las comidas típicas del país. Hecho con carne de vaca y cocido a la parrilla (on the grill), es acompañado con ensaladas y es el motivo para hacer reuniones familiares o entre amigos. El locro, las empanas de humita, las tortas fritas criollas, el puchero, los pastelitos, la mazamorra y el dulce de leche, también son comidas y alimentos tradicionales argentinos. 
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El folclore: El folclore es la música, las actividades gauchescas y el baile argentino. La música es tocada con instrumentos como el bombo, la guitarra, la quena, el charango, etc. Hay muchos bailes típicos folclóricos: el pericón -baile nacional-, el cielito, el gato, malambo, chamamé, y más. También hay actividades típicas de los gauchos como la doma, la payada, festivales de ponchos y tareas relacionadas con el campo, los caballos, etc.
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El tango: El tango es el baile tradicional argentino. A diferencia del folclore, el tango es una danza más urbana que se baile de a dos, en pareja. Es un baile pasional de característicos movimientos que pueden ser desde suaves a más fuerte. El tango es una tradición, que si bien en la actualidad no es muy escuchada por los jóvenes, tenemos el placer de conocerlo gracias a nuestros abuelos y padres.  Unos cantantes más importantes de tango fueron Carlos Gardel y Julio Sosa. 
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Juegos tradicionales: Unos juegos tradicionales son la sortija, el saltar la soga, la rayuela, el gallito ciego, las adivinanzas, el polo, las bolitas o la taba. Hay muchos juegos tradicionales, pero es importante mencionar al truco, sinónimo de reuniones entre amigos y familias.  
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Otras tradiciones: El fútbol es una gran pasión argentina. Se ha convertido en el pasatiempo de la mayoría de los hombres y  mujeres -en menor medida-, que disfrutan de ir a la cancha, ver un partido por la televisión o escucharlo por la radio. Un deporte que transmite pasión a sus seguidores y se revaloriza de generación en generación. 
El lunfardo es otra de las características que nos diferencia. Es una mezcla y fusión de lenguas, costumbres y formas de hablar. Algunos ejemplos de palabras en lunfardo: dinero "guita", desorden o ruido "batifondo", hablar "chamuyar", loco "chiflado", poner en evidencia "escrachar", mirar "junar", mentir " macanear", ropa "pilcha", enojarse "revirarse", dormir "apoliyar", trabajo "laburo", etc.
