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Latinoamérica es un territorio originado por personas provenientes de diferentes lugares. Conquistadores españoles en su gran mayoría, italianos y portugueses, esclavos africanos, culturas indígenas propias de las regiones y algunos orientales.

La cocina Latinoamericana cumple con un patrón de tradición cultural “las recetas de las abuelas”.

La cocina Latinoamericana es el resultado de la fusión de sabores de las diversas culturas, teniendo como ingredientes básicos las frutas, los tubérculos, productos de mar y la carne de res. El maíz (tortillas, tamales, pupusas) y varias salsas naturales y otros condimentos (guacamole, pico de gallo, chimichurri). Algunos países gustan de el sazón picante y otros no. Las hierbas aromáticas como el tomillo, el laurel, el clavo dan un toque natural a las comidas. 

Algunas bebidas populares son el mate, pisco, horchata, chicha, atole y aguas frescas.

Los postres son generalmente muy dulces al paladar. Algunos son dulce de leche, bocadillos, arroz con leche, postre de tres leches y flan.

Argentina

Las recetas europeas combinadas con la Quechua y el Mapuche (aborígenes) dan un exquisito toque y sazón a las comidas.

La carne vacuna es la base de la dieta alimentaria en este país El asado a la parrilla es el centro de las reuniones familiares durante los fines de semana. Ademas de los chorizos, riñones y mollejas que constituyen la parrillada mixta. Es acompañado de pan y deliciosas ensaladas. Para beber... un buen vino, mate y el clérico son bebidas regionales.

México

La comida mexicana se diferencia en gran manera dependiendo de la zona del país Las tortillas son la base de varios platos típicos Los tacos, quesadillas, burritos. Las enchiladas, los chiles rellenos, el mole son algunos de los platos típicos del país

Por supuesto las bebidas a base de agua, frutas o granos y azúcar son las mas populares del país Las aguas frescas.

Colombia

La gran variedad de comida da un delicioso sabor al paladar. El ajiaco, la bandeja paisa, el sancocho, arroz con coco y pescado frito, la papa, yuca y arracacha y la lechona son algunos para mencionar.

Los ricos postres como el arroz con leche, postre de natas y de limón son especiales en la región

Preguntas

Escribe 5 palabras nuevas para ti y las definiciones:

*

*

*

*

*

¿En una frase, como describirías comida latinoamericana?

¿Cuales son las bebidas típicas de México?

¿Qué comida te gustaría probar de Colombia?

¿Cuál es una actividad típica durante los sábados y domingos en Argentina?

