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De África, al río de la Plata


de: Eliana Arévalo





Uruguay se ve en el mapa como el país más pequeño de Sur América  con excepción de las Guyanas y Surinam. Está rodeado por dos países muy grandes: Argentina y Brasil. Su costa da al océano Atlántico y al sur, limita con Buenos Aires por el Río de la Plata. Sus playas son hermosas, el pueblo muy gentil y se los puede reconocer porque toman mucho mate y casi siempre, tienen un termo bajo el brazo para que no les falte en el día, su dosis de esta bebida tradicional.





Durante las colonizaciones, España y Portugal se pelearon estas tierras y la influencia de ambos países, se puede apreciar en la arquitectura. Hasta allá también llegaron los esclavos africanos reasentando sus tradiciones, destacándose en este caso, un género musical y una forma de vivir llamado Candombe que hoy es la presencia ancestral africana en el Uruguay .





El Candombe surgió en el oeste de África, en Angola y tiene su raíz en una tribu llamada Bantú. En Uruguay su práctica se extendió rápidamente en los principales barrios de Montevideo. Allí se reunían en los llamados tangós, lugares donde practicaban la música, el baile y rituales religiosos. 





El Sur y Palermo son dos zonas donde se instaló convirtiéndose en un órgano integrador de las familias y fortaleciéndose por su cercanía con el trasfondo cultural local. 





El Candombe tiene un ritmo alegre y la danza empieza con un cortejo seguido de la formación de calles y ruedas que luego se mezclan entre la gente, bailan moviendo los brazos y las caderas, arrastrando el pie. El baile sigue el ritmo de la percusión de los tamboriles, mientras la letra de las canciones evoca añoranzas del pasado, nostalgias de un pueblo que tuvo que emigrar y que extraña sus raíces. 





Su máximo momento se vive cada año durante la celebración de los carnavales. La gente lo baila en las calles, en las playas al ritmo de los temas, los músicos tocan en vivo y que participan de las “llamadas”, que son convocatorias que hacen en los barrios para sumar a los vecinos a la celebración en las calles.





Se toca con tres tipos de tambor llamados cuerda de tambores aunque coloquialmente se les dice tamboriles y están  hechos de madera. El “Chico”, el “Repique” y el más grande y de sonido grave llamado “Piano”. 





Como toda expresión popular de estos tiempos, en la actualidad está presente en distintas variantes musicales como el jazz, rock y hasta la música oriental. Algunos compositores son Ruben Rada, Eduardo Mateo, Hugo Fatorusso, Ricardo Nolé y Urbano Moraes.





El candombe forma parte de una larga lista de ritmos musicales provenientes del continente mas pobre del mundo que pacíficamente, insertó en nuestras sociedades su forma de ver la vida a través de la música y que vibra sin nosotros darnos en cuenta, en distintos estilos como el jazz, el soul, el funk, el son cubano, el landó peruano y hasta en el rock y la electrónica.








