Chiles y chocolate
Entre toda la comida de los aztecas, lo más importante son los chiles y el cacao, ¡dos sabores distintos!

Los aztecas usaban los chiles para condimentar la comida y el cacao para preparar una bebida caliente llamada “xocoatl” en náhuatl (“chocolate”, en español).
¡No todos los chiles son iguales!

Los indígenas cultivaron chiles hace más de 3.000 años.  Después de Cristóbal Colon llegó a América, él llevó chiles a España y a Portugal.  Así los chiles pasaron al resto de Europa, a la India, y al África.
El chile es uno de los principales condimentos de la comida mexicana, guatemalteca, y del suroeste de los Estados Unidos.  Se usa para cocinar platos muy ricos y para conseguir el sabor picante de las salsas.

Pero no todos los chiles son iguales.  Hay más de cien tipos, de formas diferentes y de distintos colores.  Y algunos son más picantes que otros.

Los expertos dicen que toda la variedad de chiles proviene de un chile silvestre (wild): el chile Piquín.  Este chile es el más pequeño y es bastante picante.  Es muy similar al “cayenne” de Luisiana.
El chocolate: ¡un regalo de los dioses!

Frio, caliente, en barras, en dulces, en comida, en helado…No importa cómo, para mucha gente el chocolate es un verdadero manjar (delicious food).

Se dice que Moctezuma II, el emperador de los aztecas, tomaba (drank) chocolate caliente y espumoso (foamy) después de comer porque esta bebida le daba mucha energía.  Moctezuma creía que el chocolate era una bebida de los dioses (gods).

El chocolate proviene del cacao, que es un fruto ovalado lleno de semillas carnosas (meaty) que se secan al sol.

Los aztecas mezclaban las semillas con agua caliente para hacer una bebida de chocolate, que era amarga (bitter) porque no contenía azúcar.  También preparaban una pasta con harina y vainilla.  Y algo muy importante: ¡los aztecas usaban las semillas de cacao como dinero!

Cuando Hernán Cortes llevó el chocolate a España, al principio fue una bebida de la aristocracia europea.  Con el tiempo, ellos añadieron (added) vainilla y azúcar y fue mucho mas popular.

¡El chocolate de hoy!

¿De dónde son las famosas barras de chocolate?  Todo empezó en 1828, en Holanda.  Alli molían (grinded) el cacao, lo mezclaban con azúcar y hacían moldes.  Años después, en Suiza, se le agregó (added) leche.  Así nació el rico chocolate que todos comemos.
¿Es bueno comer chocolate?  Sí, pero con moderación.  El chocolate es muy nutritivo.  Además tiene una función medicinal.  La manteca de cacao (cocoa butter) se usa para preparar productos farmacéuticos.

¿Qué te parece?  El chocolate es un alimento riquísimo y puede ser un buen regalo.  Cada vez que pruebes chocolate, acuérdate de los aztecas.  ¡Gracias a ellos lo puedes disfrutar!
