EL DIA DE LOS MUERTOS


El Día de los Muertos es una celebración mexicana.  La celebración honra (honors) a los ancestros durante el 2 de noviembre.  Se celebra en México, partes de los estados unidos, y partes de latinoamerica.  No es una festividad muy seria.  Aunque (even though) es sobre la muerte, El Día de los Muertos es una festividad llena de (filled with) alegría. 


Los orígenes de la celebración del Día de Muertos en México son de los indígenas de Mesoamérica, como los Aztecas, Mayas, Purepechas, Nahuas y Totonacas.  Esas civilizaciones tenían rituales similar a los egipcios con el proceso de momificar.


Ahora, mexicanos celebran este día con fiestas grandes.  Los Panaderías hacen pan de muerto.  Los floristas venden un tipo de flor que se llama cempasúchil.  Las tiendas venden calaveras grandes y pequeños, y de muchos colores diferentes.  Muchas personas crean (create) arte con figuras de esqueletos.  Los esqueletos llevan ropa normal y son chistosos.  Algunos son vestidos como una banda de mariachi.


Las familias crean una ofrenda que se pueden decorar con flores, papel picado, velas y regalos.  La ofrenda honra a una persona de sus ancestros.  A veces la familia pone su comida favorita en la ofrenda.  Las familias celebran la vida de esta persona con alegría.


Las calaveras son decoraciones populares para El Día de los Muertos.  Pero no son iguales como el festival de Halloween.  Las calaveras deben ser chistosos o como juguetes (toys).  No son para asustarse (to scare). 

Vocabulario:

el pan de muerto- typical sweet bread made for the holiday

la cempasúchil- marigolds, yellow and orange flowers

las calaveras- skulls

chistosos- funny

ofrenda- alter made as an offering

papel picado- cut-up paper decorations

velas- candles

regalos- gifts
