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Fusión  Buenos Aires


Tango electrónico


de Eliana Arévalo





En las costas del río de la Plata, se respira tango todas las noches. Al tango tradicional se suma un estilo que se ha vuelto muy popular: El tango electrónico o neo tango. Esta música que se hizo conocida gracias a Carlos Gardel a principios del 1900, hoy se escucha y baila de manera mas informal, relajada y acondicionada a los nuevos tiempos.





El tango electrónico, surgió de la fusión entre instrumentos tradicionales como el bandoneón y sonidos sintetizados por samplers y computadores. Gotan Project le dio pie a esta música con “La Revancha del tango”, CD que se posicionó  en los famosos after hour de las discotecas. 





Muy pronto se sumaron grupos locales. Narcotango, Bajofondo Tango Club, Otros Aires y Tanguetto, que tocan temas propios y hacen remixes de temas tradicionales y provenientes del pop o rock como Enjoy de Silence o Blue Monday de Depeche Mode y Erasure respectivamente. 





El baile por su parte, nació de la inquietud de bailarines jóvenes, conocedores de la técnica tradicional que se interesaron en el diseño de una estructura más espontánea y encontraron un cómplice natural en las nuevas tendencias musicales combinando el tango con la música electrónica o incluso el jazz. 





Los movimientos de este tango nuevo, son más dinámicos, pasos separados y acrobáticos, manteniendo la elegancia original con el sello de la nueva generación. El abrazo más abierto le quita el aura dramática y lo vuelve más erótico y lúdico. 





Lo interesante de este nuevo estilo es que ha ayudado a que los jóvenes argentinos se reconcilien con la música que escuchaban y bailaban sus abuelos y ha dado la vuelta al mundo volviéndolo popular y atractivo para muchos jóvenes extranjeros que llegan a Buenos Aires con ganas de para aprender y disfrutar de los secretos del abrazo.


 


Es encantador ver como la mayoría de las milongas de hoy (salones donde se baila tango), tienen un ambiente relajado e informal donde los milongueros (personas que gustan de bailar tango) han cambiado los códigos del baile. Las parejas danzan en jeans gastados y zapatillas, pantalones de lycra con faldas sueltas y pañuelos brillantes en el pelo. La mujer invita a bailar al hombre o incluso a otra mujer, algo nunca visto en una milonga clásica donde los códigos instalados como el cabeceo, limitaban el rol de la mujer a esperar a que el hombre la invitara a bailar en la pista.





Hoy, la fusión de la música y la danza, está inyectándole energía,  pasión y un estilo moderno al famoso baile del abrazo. Es algo que si están en Buenos Aires, no se deben perder.











Lo que todo buen milonguero debe saber





La milonga: lugar donde se baila tango, vals, tango electrónico y milonga (ritmo del tango que se baila más rápido).  





Así como el fútbol, visitar las milongas y bailar tango también es una pasión. Por eso los milongueros van a bailar casi todas las noches, visitando más de un lugar en su recorrida habitual. Pasan de lugares con estilos sumamente elegantes a lugares más informales a donde pueden entrar en zapatillas y bailar sin el zapato de suela. 





El kit tanguero. A los hombres se recomienda llevar una camisa adicional para el recambio, zapatos de suela que sólo usarán en la pista ya que en la calle no se puede caminar con ellos.  La mujer necesita zapatos de baile, zapatos sin taco para descansar, maquillaje para el retoque y ropa cómoda para realizar los voleos y ganchos. Algunas bailan en zapatillas. En estos casos deben hacerlo en puntas de pie.





Con frecuencia se organizan milongas de nombres distintos, en días distintos con estilos diferentes pero en los mismos salones. Por ello se recomienda verificar los horarios y llamar por teléfono a las milongas después de las 18hs. La Web oficial de Tango del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires � HYPERLINK "http://www.tangodata.com.ar/"��www.tangodata.com.ar�, suele tener información actualizada. 














