CARTAGENA DE INDIAS

Cartagena de Indias, ciudad ubicada en la zona noroccidental de America del sur, Colombia. Es el principal destino turístico de Colombia.

El clima tiende a ser caluroso generalmente todo el año, la brisa que mece las palmeras refresca y el resultado hace que el clima sea agradable.

Declarada por la UNESCO patrimonio de la humanidad. Cartagena de Indias es un testimonio del esplendor colonial del Nuevo mundo; la joya del sur del caribe.

Es una ciudad con diversidad en su arquitectura, en su luz y color en sus calles, en su gente y sus platos típicos.

Tu corazón palpitará al ritmo de los tambores, te seducirán los misterios de otros tiempos, te sumergirás en la naturaleza de sus riquezas, bailarás al vaivén de las palmeras, descubrirás los secretos que guardan las murallas.

Cartagena de Indias también es diversión, fiesta y fuente de inspiración. Cada rincón te invita a soñar.

Así es que vamos a hacer un recorrido por esta hermosa ciudad:

La entrada principal es la torre del reloj boca del Puente, construida sobre la gran muralla en el Siglo XVI. Las murallas fueron diseñadas para defenderse de los piratas y rodea todo el centro histórico.

Las murallas las puede recorrer en su totalidad y no te sorprendas al encontar parejas de enamorados viendo el atardecer desde donde antes se disparaban los cañones.

Pero queremos un buen hotel así es que vamos al Hotel Santa Clara, casas que antiguamente fueron de duques, marqueses y virreyes con vista a la bahía de Cartagena.

Un poco de descanso nos vendría bien.

La combinación de comida, arabe, española, caribeña Africana e indigena preparada con mucho amor por las mujeres cartageneras además frutas frescas de las palenqueras produce una extraordinaria fusión.

El cóco, el plátano, el mango, los mariscos y los pescados de nuestros ancestrales Pescadores. Así un buen plato de arroz, papa, yuca, costilla, platano y caldo encontrarás en el restaurante típico de la ciudad.

Bucear en Isla del Rosario, uno de los parques naturales más visitados. Allí verás la gran variedad de corales, peces multicolores y toda la flora y fauna del mar caribe.

Del otro lado de la ciudad encontrarás la sierra de la virgen, un lugar especial para ver las aves y podrás recorrer los manglares del pueblo pescador de “la Boquilla”.

Más adelante, está el “volcán del Totumo”  un sitio divertido para grandes y chicos, donde darse un baño de lodo será un gran recuerdo.

Conoce la cultura pre-hispanica en el Museo del Oro donde las piezas en oro de los indígenas recobrarán vida en tu imaginación.

Cuando la ciudad se oscurece se prende la otra Cartagena de Indias. Un buen paseo nocturno en la chiva rumbera te llevará por toda la ciudad acompañada de música y baile.

Encontrarás la ruta de la salsa donde sentirás el sabor y el vibrar de los congos.

Es la ciudad de los eventos culturales.

Así que nos vemos en Cartagena, un paraíso tropical. 

